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             RISOLUZIONE N.   74/E 
 
        Roma, 9 luglio 2012 

              

OGGETTO:Istituzione dei codici tributo per il versamento, tramite modello “F24 
EP”, dei contributi previdenziali ed assistenziali dovuti all’Istituto Nazionale di 
Previdenza dei Giornalisti Italiani (I.N.P.G.I.) 
 

 Il decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze del 18 luglio 2005, emanato di 

concerto con il Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali, dispone che i versamenti 

unitari e la compensazione di cui all’articolo 17 del decreto legislativo 9 luglio 1997, n. 241, 

si applicano anche ai contributi dovuti all’Istituto Nazionale di Previdenza dei Giornalisti 

Italiani (Inpgi).  

 Con provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle entrate del 5 luglio 2012, è stato 

esteso l’utilizzo del modello di versamento F24 enti pubblici (F24 EP) ai versamenti dei 

contributi previdenziali ed assistenziali dovuti all’Inpgi. 

 Per consentire il versamento, tramite modello F24EP, dei suddetti contributi, si 

istituiscono i seguenti codici tributo per i quali si riportano le specifiche modalità di 

compilazione del modello “F24 enti pubblici”: 

 

Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 
 

C001 CONTRIBUTI 
OBBLIGATORI 
CORRENTI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM”  

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 
 

C002 CONTRIBUTI 
OBBLIGATORI 
PREGRESSI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

C003 CONTRIBUTI 
OGGETTO DI 
RECUPERO 
TRAMITE AZIONE 
LEGALE 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato, 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato, 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

C004 DIFFERENZE 
CONTRIBUTIVE 

NON COMPILARE 
 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

C005 CONTRIBUTI 
DIVERSI E 
CONTRATTUALI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

CR01 RATA CONDONO 
PREVIDENZIALE 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

CR02 ANTICIPO 
RATEAZIONE 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

CR03 RATA DEBITO 
RATEIZZATO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

CR04 RATA CONTRIBUTI 
SOSPESI PER 
CALAMITÀ 
NATURALI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 
 

VE01 CONTRIBUTI 
DOVUTI PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

VE02 SANZIONI CIVILI 
DOVUTE PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

SC01 SANZIONI CIVILI NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

SC02 SANZIONI 
AMMINISTRATIVE 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

SL01 SPESE LEGALI NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

FA01 ADDIZIONALE 
FONDO 
INTEGRATIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

FA02 ADDIZIONALE 
FONDO 
INTEGRATIVO 
PREGRESSI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 
 

F001 CONTRIBUTI 
FONDO 
INTEGRATIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 

 

F002 CONTRIBUTI 
FONDO 
INTEGRATIVO 
PREGRESSI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

F003 RATA CONDONO 
PREVIDENZIALE 
FONDO 
INTEGRATIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

F004 DIFFERENZE 
CONTRIBUTI 
FONDO 
INTEGRATIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

FV01 CONTRIBUTI 
FONDO 
INTEGRATIVO 
DOVUTI PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

FV02 SANZIONI CIVILI 
FONDO 
INTEGRATIVO 
DOVUTE PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

FS01 SANZIONI CIVILI 
FONDO 
INTEGRATIVO 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

P001 RATE MENSILI 
PRESTITI A 
GIORNALISTI  

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

P002 SALDO PRESTITI 
AI GIORNALISTI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA  

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 

 

P003 INTERESSI DI 
MORA SU PRESTITI 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 

 

CGS1 CONTRIBUTI 
OBBLIGATORI 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007  

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

 
INPGI 
(valore P) 
 

CGS2 CONTRIBUTI 
OBBLIGATORI 
PREGRESSI 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

CGS3 DIFFERENZE 
CONTRIBUTIVE  
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

TGS1 CONTRIBUTI 
PRESTAZIONI 
TEMPORANEE 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

TGS2 CONTRIBUTI 
PRESTAZIONI 
TEMPORANEE 
ARRETRATI 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

GSR1 ANTICIPO 
RATEAZIONE 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 
 

GSR2 RATA DEBITO 
RATEIZZATO 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

GSR3 RATA CONTRIBUTI 
SOSPESI 
CALAMITÀ 
NATURALI  
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

VGS1 CONTRIBUTI 
DOVUTI PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

VGS2 SANZIONI CIVILI 
DOVUTE PER 
ACCERTAMENTO 
ISPETTIVO 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

SGS1 SANZIONI CIVILI  
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

SGS2 SANZIONI 
AMMINISTRATIVE 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 



Sezione Codice 
tributo/
Causale 

Denominazione Codice Estremi 
identificativi 

Riferimento 
A 

Riferimento 
B 

INPGI 
(valore P) 
 

LGS1 SPESE LEGALI 
GESTIONE 
SEPARATA – ART. 
1, C. 80, LETT. A), L. 
247/2007 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

INPGI 
(valore P) 
 

G267 CONTRIBUTO 
MINIMO – ART. 86, 
COMMA 2, D.LGS. 
267/2000 

NON COMPILARE 
 

CODICE 
AZIENDA 

Mese per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“00MM” 

Anno per cui 
si effettua il 
versamento, 
nel formato 
“AAAA” 

 

I suddetti codici tributo sono reperibili nella tabella “Tabella dei codici utilizzabili nel 

modello F24 EP”, pubblicata sul sito Internet www.agenziaentrate.gov.it .  

 

 

     IL DIRETTORE CENTRALE 

      

 


